

難獲心理治療

美軍人員自殺率攀升



【新華社北京10月10日電】「我好像在某個地方迷失了自己。」有過多年海外派駐經歷的美國海軍少校迪奧娜·威廉姆森說，2013年從阿富汗回國後，她出現抑鬱、失憶和慢性疲勞等症狀，於是告訴上級自己「需要幫助，有些地方不對勁」。

威廉姆森現年46歲，是美國軍人因心理問題而求助的現實案例之一。據美聯社9日報道，美軍人員自殺率呈螺旋式上升，五角大樓數據顯示，現役人員自殺事件從2015年到2020年增幅超過40%，其中2020年同比增幅達15%。

美國布朗大學「戰爭成本核算」項目2021年開展的一項研究發現，自2001年「9·11」恐怖襲擊以來，現役人員和退伍軍人自殺人數是美軍戰死人數的4倍。這項研究列舉軍人生

活的多個壓力因素，包括易受到精神、身體、道德和性方面的創傷以及過度疲勞、軍隊男性霸權文化、持續接觸槍械、難以重新融入平民生活。

美國國防部長勞埃德·奧斯汀3月宣佈設立一個獨立委員會，審視軍隊心理健康和自殺預防項目。他承認五角大樓在軍人心理健康服務方面做得不夠。

威廉姆森說，美軍基地裏關於預防自殺和創傷後應激障礙的簡訊、手冊有「一大堆」，她卻爭取了好多年才獲得急需的休假和治療。經過一個月住院和放鬆療法，心理狀況得以穩定。

按照威廉姆森的說法，她因長期爭取治療與多名上級關係變差。

48歲的中士安東尼奧·裏韋拉服役18年，

三次被派駐伊拉克，說自己有嚴重的創傷後應激障礙。「我知道我需要幫助，有患病跡象，我已經等得夠久了。」

裏韋拉不願意在軍隊內部尋求幫助，稱「與外面的人聊天更舒服……不用擔心會影響自己的職業生涯」。

美軍在阿拉斯加州基地的自殺現象尤為嚴重。一些基地幾乎與外界隔絕、氣候狀況糟糕而且缺乏治療師。今年早些時候，陸軍部長克里斯蒂娜·沃穆思到訪其中的埃爾門多夫-理查森聯合基地，醫護人員向她反映人手不足、過度勞累且無法及時治病等問題。

「有人需要我們服務，我們卻無法幫到他們，」一名心理輔導員告訴沃穆思，「我們需要人手支援，否則，士兵將不斷死去。」

(陳丹)

新聞 國際簡訊

1.當地時間10月10日，烏克蘭總統辦公室發布消息稱，烏克蘭多座城市遭到俄羅斯軍隊導彈襲擊，已造成平民傷亡。俄羅斯武裝力量針對基輔發動的襲擊已導致8人死亡，24人受傷。基輔市地鐵已停運，所有車站向民眾開放為避難所。

當地時間10月10日，烏克蘭國家緊急事務局稱，俄羅斯武裝力量當天對烏克蘭發動的空襲影響了烏克蘭八個州和基輔市的關鍵基礎設施，引發火災30多起。截至當天14時，空襲造成11人死亡，64人受傷。利沃夫、波爾塔瓦、蘇梅和捷爾諾波爾四個地區電力供應完全中斷，其他地區電力供應部分中斷。

烏軍方稱俄已向烏發射75枚導彈，其中41枚被攔截。

中國駐烏克蘭大使館再次提醒所有中國公民，自國內不要來烏，自第三國不要返烏，堅持留烏人員務必做好應急和避險。



2.當地時間10日，普京召開聯邦安全會議，稱若烏克蘭繼續襲擊俄領土將強硬回擊。

俄羅斯國防部10日發布戰報稱，俄羅斯武裝力量當天對烏克蘭的軍事指揮、通信和能源系統發動了大規模遠程高精度武器打擊。所有打擊的目標已經實現。所有指定的設施都被擊中。

梅德韋杰夫發文談襲擊：第一集已結束，未來目標應是徹底瓦解烏克蘭政權。

當地時間10月10日上午，一名目擊者稱，在靠近烏克蘭邊境的俄羅斯別爾哥羅德州發生爆炸。

3.北京時間10月10日下午，2022年諾貝爾經濟學獎獲獎者名單揭曉，本·伯南克(美聯儲前主席)、道格拉斯·戴蒙德和菲利普·迪維維格因「對銀行和金融危機的研究」獲獎。

國際日報臉書網址:

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

擅闖泰國槍案現場報道

CNN記者挨批無德並被吊銷簽證

【新華社北京10月10日電】美國有線電視新聞網(CNN)兩名工作人員日前擅闖泰國農磨蘭普府保育中心槍案現場進行報道，被指嚴重違反新聞道德，並因違反相關法規而被吊銷所持簽證。

農磨蘭普府一家保育中心6日發生槍擊事件，造成至少24名兒童、12名成人喪生。泰國媒體報道，槍手為前警員，作案後在其住所殺死妻子和孩子，隨後自殺。

為CNN工作的澳大利亞籍記者安娜·科倫和英國籍攝影師丹尼爾·霍奇在事發當天持旅遊簽證入境泰國，隨後趕赴保育中心槍擊事件現場進行報道。兩人未經泰國警方許可擅自闖入案發現場報道。他們越過保育中心外警戒線

的照片在網絡流傳，引起眾怒。兩人遭農磨蘭普府地方行政機構起訴後被捕。

按照警方說法，兩人非法闖入案發現場，可能破壞證據並擾亂調查人員工作。

泰國外國記者協會發表聲明，強烈譴責兩人專業且嚴重違反新聞道德。

泰國法規禁止持旅遊簽證的外國公民在泰工作。泰國移民局現已吊銷科倫和霍奇的旅遊簽證。泰國移民局副局長阿察雅·格萊通說，兩人「還面臨其他起訴」。

CNN國際臺執行副總裁兼總經理邁克·麥卡錫9日發表聲明，對相關報道「可能導致的任何困擾或冒犯，以及在這個國家如此痛苦的時刻給警方帶來的任何不便深感遺憾」。

麥卡錫說，CNN已經停播相關報道，並把視頻從官方網站移除。

這並非美國媒體第一次在泰國違規報道。

2018年6月23日，12名少年足球運動員和他們的教練在泰國北部清萊府一處山洞探險，不料強降雨灌入洞穴，阻斷路徑而無法脫身，直至7月2日獲救。

美國廣播公司(ABC)、哥倫比亞廣播公司(CBS)等美國媒體在這些少年獲救後私自安排採訪，泰國政府批評這一做法對未成年人造成心理上的二次傷害，且違反兒童保護法。

(陳家寶)



知名經濟學家批美聯儲犯「兩大錯誤」

【新華社北京10月10日電】美國知名經濟學家穆罕默德·埃裏安說，他認為美國聯邦儲備委員會犯下「兩大錯誤」，可能引發美國經濟「嚴重衰退」。

埃裏安現年64歲，擁有美國和埃及雙重國籍。他曾在美國前總統貝拉克·奧巴馬執政時期擔任全球發展委員會主席，現任德國安聯集團首席經濟顧問。

埃裏安9日在美國哥倫比亞廣播公司《面向全國》電視節目中說，美聯儲的第一個錯誤是誤判通貨膨脹為臨時性；第二個錯誤是在承認通脹將持續高企後，美聯儲仍「以沒有意義

的方式」行動。

他用開車打比方說，美聯儲貨幣政策去年一直沒有松油門，意味今年必須猛踩剎車，而這種方式「將使我們步入衰退」。

美國勞工部數據顯示，今年3月以來，美國月度消費者價格指數(CPI)同比增幅均超過8%。

美國通脹率維持在40年來高位背景下，美聯儲連續三次加息75個基點。美國彭博新聞社9日預測，美聯儲下月可能再次加息75個基點。

埃裏安說：「我認為我們面臨極高可能

性，陷入一場本可完全避免的嚴重衰退。」

他說，甚至連美聯儲主席傑羅姆·鮑威爾也改口，從聲稱將尋求經濟軟著陸，改成談論痛苦，「這就是問題所在，這就是美聯儲行動遲緩的代價。美聯儲不僅需要克服通脹，同樣需要重塑信譽」。

談及石油輸出國組織(歐佩克)與非歐佩克產油國宣佈減產一事，他說，主要產油國的決定確實令美國受傷，「這對美國而言當然不是好消息」。

主要產油國5日決定自今年11月起大幅減產，在8月產量的基礎上將月度產量日均下調

200萬桶。此次減產規模相當於全球日均石油需求的2%。(卜曉明)

